CEBIRSEL iFADELER DEGERLENDIRME SINAVI

1) Asagida verilen ifadelerin cebirsel cimlelerini yaziniz.

Bir sayinin sekiz kati

Bir sayinin yedi eksigi

Bir sayinin bes katinin iki fazlasi

Bir sayinin dort eksiginin tg¢ kati

Bir sayinin iki katinin bes
eksiginin dort kati

Bir sayinin sekizde biri

Bir sayinin dortte Ucl

Bir sayinin beste birinin tg fazlasi

Bir sayinin iki fazlasinin onda biri

Bir sayinin Ug¢ katinin bir
fazlasinin beste ikisi

2) Asagida verilen cebirsel ifadelere karsilik gelen sozel
climleleri yaziniz.

3) Asagida verilen ifadelerin cebirsel cimlelerini yaziniz.

Tanesiy TL olan cikolatalardan bes
tanesinin Ucreti:

Tanesi x TL olan dondurmalardan dort
tane alinip 10 TL veriliyor. Buna gore,
alinacak para Ustu:

Babalari li¢ kardese 100 TL vermistir.
Ug kardes paranin x TL sini
harcadiktan sonra geriye kalani esit
sekilde paylastiklarina goére, bir kisiye
disen para:

Sinif mevcudu 29 olan bir sinifta k
tane kiz varsa, erkeklerin sayisi:

X cm uzunlugundaki ipin bir uzundan
20cm kesilip atiliyor ve geriye kalan
kismi bes es parcaya boltiniyor. Her
bir parcanin uzunlugu:

50 TL’lik bir elbisenin fiyatinda a TL
indirim yapildiginda, Ug¢ tane alan
kisinin 6deyecegi lcret:

100 TL verilip x tane balon alinmistir.
Balonlardan y tanesi patlak
¢iktigindan atilmistir. Geriye kalan
balonlar sisirilip tanesi 2TL'den
satildiginda elde edilecek kar:

(Cikolata sorusu@)

4) Asagida verilen cebirsel ifadelerin, verilen bilinmeyen
3x degerlerine gore, degerlerini bulunuz.
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5) Asagidaki tabloyu doldurunuz.

Cebirsel ifade Terimler Kat sayilar Sal_alt
terim
3x+2y-5
—4a+3
—Sxy+x—-1
3a 5b
2 4

6) Asagida verilen cebirsel ifadelerin kat sayilar
toplamini bulunuz.

Cebirsel ifadeler Kat sayilar toplami

2x =3y +7

—a+4b

—5x+8y—1

—x+y-—3

7) Asagida verilen cebirsel ifadeleri toplayiniz.

Bx+1D)+GBx—4) =

(-7x—-3)+ (4x—-2) =

(1-2x)+(9x+5) =

(x+3y)+ By —4x) =

8) Asagida verilen dikdortgen ve liggenin ¢evrelerinin
cebirsel ifadelerini bulunuz.

4x-3y

X+5y

2x+1 5x-3

10-3x

9) Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.
a)Bx—-7)—(Gx+1) =

b) (x +2y) — (3x — 4y) =

c)lda+1)—(a—4) =

d(x—-3y—-5—-2x+y—8)=

10) Uzun kenari (7x — 5) ve kisa kenari (3x + 1) olan
dikdortgenin uzun kenari kisa kenarindan ne kadar
baylktir?

11) Asagidaki cebirsel ifadede dogal sayi parantezin
icine dagitiniz.

3.(2x —5y) =

2.(x+3y+4) =

5.(4—a+2b) =

8.5x—y+1)

12) Asagidaki ifadenin en sade degerini bulunuz.
7.2x—1)+5.(2-3x) =

13) Tanesi (3x — 2)TL olan kalemlerden 8 tane alinirsa
kag TL 6denir?

14) Bir kenari (3a — b — 2)cm olan dizglin besgenin
cevresi nedir?
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